

要闻

“浙BA”舟山、丽水、金华、嘉兴赛区接连开打—— 篮球美食音乐，最燃的夏夜配方

舟山 一个篮球引爆夏夜

本报舟山7月13日电 (记者 周杭琪) 篮球、摇滚、美食,还有比这更燃的夏夜配方吗?连日来,“浙BA”战火蔓延至舟山,来自定海、普陀、岱山、嵊泗的四岛战队会师舟山体育馆,为争夺省级联赛入场券展开强强对话。赛场激战正酣,场外消费热潮同步点燃,多轮消费券福利来袭,引爆市民游客味蕾狂欢。

13日下午5时,离比赛开场还有1小时,“浙BA”舟山赛区比赛场馆舟山体育馆外,40个市集摊位一字排开,椒盐香撞进吉他的solo里,电子支付提示音在鼓点间隙弹跳,手拿各色美食的人们摩肩接踵,汇成一道流动的盛宴。

“看比赛前先填饱肚子,这些美食摊位太诱人了,很多都是舟山的特产,这下赶上了。”来自上海的游客李柏一家正在舟山旅游,得知酒店附近有篮球赛就迫不及待地赶来。话音未落,他们又拿着刚领到的3张20元无门槛美食消费券,一头扎进烤鱿鱼摊前的队伍中。

球迷们大快朵颐,摊主们则在烟火升腾中忙得不亦乐乎。“炸鱼、做布丁都来不及了,人流完全超出预期!”“原味原味”是舟山当地一家热门餐饮店,其摊位前油锅不停翻滚,金黄的玉秀鱼串被捞出油锅,脸上却难掩欣喜,他笑着表示,球赛结束后还有一波高峰,七八个小时了,大伙儿的手就没停停下来。

一个篮球引爆夏夜。场内,四岛健儿为城市荣誉拼尽全力,每一次精妙传球、强势突破、空心入网都牵动着万千心跳;场外,美食的香气与摇滚的律动交织升腾,消费券的“红包雨”更添实惠与欢乐。“仅7月12日1晚,发放市集和文旅消费券近10万元,各个摊位现场销售近10万元。经我们预测,13日晚的人流较前一晚更密集,销售数据也能更惊喜。”舟山市文广旅体局相关负责人表示,周末4场球赛预计带动旅游、住宿等消费百万元。

让篮球运动成为纽带和桥梁,“浙BA”期间,舟山将开展“1+4”促消费活动,赛场周边将举办美食市集,以及群众喜见的配套小活动,激发群众参与热情。

丽水 畲乡花式宠球迷

本报景宁7月13日电 (见习记者 吴柯沁 共享联盟·景宁 徐丽雅) 13日晚,“浙BA”丽水赛区首场比赛在景宁体育馆鸣哨开战,由东道主景宁队迎战莲都队。

场内,观众席上,一支“锅碗瓢盆交响队”尤其引人注目。来自景宁的25名篮球爱好者,敲着家用锅铲、不锈钢盆奏出的“山野打击乐”,节奏磅礴、气势十足。“锅碗瓢盆交响队”队长梅金辉今年50岁,是个打了30年球的“老球迷”,“我们这招最管用,方便又响亮。”

场外,美食市集香飘四溢。15个具有畲族风情的“宝藏市集”摊位沿路排开,现煮的畲乡梅干菜肉棕香四溢,炒钢里热气升腾的九龙粉干令人垂涎,乌饭的清香与英川点心的甜蜜弥漫在



7月13日晚,“浙BA”金华赛区揭幕战在金华市体育中心体育馆开打,由东阳队对阵义乌队。中场休息时间,刚刚在法国Quai54街球赛扣篮大赛夺冠的中国“飞人”陈登星为家乡球迷奉献了精彩的扣篮表演。今年39岁的陈登星出生于兰溪,身高1米76。

本报记者 沈超 金思成 通讯员 时补法 文/摄



“浙BA”丽水赛区场外,美食摊位人流如织。

县委报道组 徐丽雅 摄



7月12日晚,“浙BA”嘉兴赛区预选赛开打,球馆边的“嘉有共富集市”上,小球迷参与互动游戏。

赛事主办方供图

目。当地住宿、旅拍、美食等领域也都推出“球迷专属价”,实力“宠”球迷。

嘉兴 看球之余买买买

本报讯 (记者 顾雨婷 郁馨怡 通讯员 许一楠) “浙BA”的火,点燃了嘉兴的夜。7月12日晚,“浙BA”嘉兴赛区预选赛揭幕,南湖、秀洲、嘉善等八支队伍分为四个赛场同时开战,篮球

“四重奏”点燃了全城百姓的参与热情。

球员们在篮球场上挥洒汗水,大炫球技;球迷们讨论起了攻防战术,异常激烈;球票一上线就“秒空”,人们组团包车、赶场看比赛;热闹的夜市则让人在看球之余也能愉快“买买买”……一个篮球,让嘉兴的赛事经济热了起来。

12日19时30分,嘉善姚庄体育馆内,嘉善主场迎战海宁。球场内,球员们灵活的突破、积极的防守,精准的投篮,看得观众热血沸腾;球场外,姚庄黄桃、新塍小吃、臭豆腐、爆米花、非遗糖画等一众特色美食摊位组成“嘉有共富集市”,配合现场的篮球互动小游戏,还有100多张消费券送给参与者。

“比赛才开始,黄桃已经卖了大半!”嘉善姚庄黄桃摊位前,农户曹引根得合不拢嘴。他带了100斤黄桃,预计当晚能卖1200多元。新塍美食摊位摊主徐明则摆开酥糖、麻饼、核桃糕等30多种小吃,邀请球迷免费试吃。

赛事红火,嘉兴各地的文旅福利也“卷”起来了。“购票即赠送援疆T恤一件,‘浙BA’专属限量款!”“你有球票,我免门票!”海宁放出福利,凭“浙BA”嘉兴赛区纸质或电子票根和本人有效身份证件,就能兑换盐官古城门票。平湖、桐乡也不甘示弱,分别拿出九龙山山东沙滩游乐园、莫氏庄园、乌镇、濮院景区等门票,吸引球迷游客凭球票票根兑换。在秀洲区,篮球赛遇上第十四届中国儿童艺术节嘉兴分会场活动,前50位集齐四张秀洲主场赛门票的球迷,可凭票根兑换一大一小的儿童剧票。

除了抢票购物,嘉兴网友还玩起了“梗”。本次预选赛,嘉兴为每支球队都选出了吉祥物,南湖的南湖菱、秀洲的葡萄、嘉善的黄桃、平湖的西瓜、海盐的橘子、桐乡的槜李等。海盐队和平湖队互发“挑战书”,一个想喝西瓜汁,一个想吃橘子汁;嘉善喊话海宁,要是输了,鲜黄桃拿来做罐头;秀洲对战桐乡,有了标语“你把我灌‘槜’”和“‘葡’通操作,轻松拿捏”。

这个夏天,嘉兴各地还将因地制宜,以“体育+X”,为“浙BA”赋予更多可能。

产业向新,点燃发展动能

沿着215国道穿越苍茫戈壁,海拔4000米的冷湖迎来一年中最热闹的时节。在冷湖天文观测研究基地,冷湖镇党委书记杨增举正忙着接待浙江来客。

既重物质改善,也重精神共富;既重项目建设,也重制度设计。2023年以来,省援青指挥部实施“援青实事70+”计划。每年初,各地工作组征集群众“急难愁盼”,挑选公共服务短缺、民生设施薄弱,却关乎群众利益的项目,每年统筹1000万元,把民生改善送到戈壁深处。

大柴旦城市书屋(“三味书屋”),赭红色外墙的建筑在暮色中亮起点点暖光。落地窗内,众多学生在书屋内自习研读。

这个援青资金投入255万元建设的680平方米场馆,是绍兴援青干部孙嘉江和金峻富带来的“文化种子”。从场馆设计,到智能借阅系统,他们照着家乡鉴湖畔“城市书房”模样,以浙江标准建设,让周边居民享受“15分钟文化圈”。

格尔木市人民医院重症医学科的医师戴AR眼镜,与千里之外的浙大邵逸夫医院“云端会诊”;乌兰县315国道上,刚落成的司机驿站24小时提供热水、住宿等服务……3年来,1256万元专项资金、30多个实事项目,在“祖国聚宝盆”上拔地而起,也将海西与浙江两地紧紧连在一起。

精准招商,着重培育新质生产力!在浙江援青干部的牵线搭桥下,浙江投资104亿元的德令哈、格尔木两个350MW全球最大光热电站正式落地海西。浙江运达德令哈清洁能源装备制造

园智算中心项目,正紧锣密鼓推进。

浙企的加入,让海西大数据产业链实现从无到有的突破。青海雨色网络科技有限公司是第一个落地海西的大数据项目,董事长王明芳说,将数据从杭州迁到海西计算,既能降低投资运营成本,又能实现两地资源优势互补。

“开展对口援青工作,我们始终立足中央要求、青海所需、浙江所能。”第五批浙江援青指挥长詹茂伟说,围绕青海产业“四地”建设部署要求,浙江援青坚持优势互补。第五批援青干部深入挖掘资源禀赋,形成浙江绿色算力、零碳产业重点企业清单及海西招商引资政策清单,将浙江产业创新与专业市场优势,同海西资源禀赋、市场潜力有机衔接。

眼下,“千亿级新能源”“绿色算力”等重点产业集群形成,浙商、浙资、浙企加速落地。3年来,32项投资协议落地,协议总额达490亿元。浙江产业援青,为海西经济发展注入了强大动能。

授人以鱼不如授人以渔。在单一引入模式基础上,浙江援青团队积极探索更有效的产业扶持方式:科技赋能。依托浙江人才、资金和技术优势,浙青两地推动产业协作,实现互嵌共赢。

情暖瀚海八百里

在格尔木市,青海省首个异地国家大学科技园——浙江省国家大学科技园(海西),搭建起浙青两地科技创新合作的桥梁。浙江工业大学将院校及高端人才等创新资源引入海西,以“组团式”支援,加强产学研协同合作。

一个个产业生态载体,让浙江对口支援从“项目输血”迈向“平台造血”,促进平台与企业实现“双向奔赴”。

乡村向兴,绘就美好画卷

当城市向新而行,乡村如何同频换新?答案,写在浙青携手的乡村实践中。

炎炎夏日,走进格尔木市唐古拉山镇长江源村,新式庄廓院里,五星红旗迎风飘扬。干净整洁的村庄里,村道笔直平坦、绿树成荫。孩童追逐嬉闹,笑声不断。

村民们从海拔4700米的唐古拉雪山搬下,告别世代放牧的草原。如今定居格尔木市郊,没人比他们更懂人居环境的巨变。“村子漂亮,房子敞亮。”说起现在的生活,村民尼桑脸上满是笑意。

蝶变,源于浙江“千万工程”经验。“‘千万工程’从人居环境整治切入,这和

灵江特大桥主桥顺利合龙



浙江交通集团供图

本报临海7月13日电 (记者 张帆 通讯员 陈英 孙李) 随着最后一节钢梁架设完成,浙江交通集团甬台温改扩建台州北段项目迎来关键突破——灵江特大桥主桥13日顺利合龙,为项目全线贯通打下坚实基础。

灵江特大桥是沿海大通道——甬台温高速公路改扩建台州北段项目关键控制性工程,全长1690米,由南北引桥和主桥组成,其中主桥全长700米,主跨380米,为双塔双索面叠合梁斜拉桥,由中交路桥建设有限公司承建。主塔设计为钻石型结构,塔高132.8米,相当于40多层楼的高度。

作为高速公路改扩建拓宽项目,

当天合龙的灵江特大桥紧邻既有甬台温高速公路灵江特大桥,离沿海客运专线甬台温铁路灵江特大桥、金台铁路灵江特大桥也不远,短短数公里江面上已有4座特大桥跨越台州母亲河灵江。甬台温改扩建台州北段项目是浙江“十四五”规划中首个实施的高速公路改扩建工程,计划于2026年底完工。项目建成后,将加快推进台州北融宁波、南连温州、西承金华、联动杭州湾,接轨大上海,全面融入长三角一体化发展,提升国家高速公路路网通行能力和服务水平,增强浙东沿海港口集疏运能力,加快浙江海洋经济示范区建设。

金华开启“千行百业志愿行”活动

有了百姓需求清单,志愿服务更精准

本报讯 (记者 傅颖杰 通讯员 应伊佩) 近日,在浦江县黄宅镇集贤村,心理咨询师通过10多组孩子的“房树人”绘画作品,为农村家长解读亲子关系。这场由当地心理卫生协会开展的志愿服务,用专业心理学的方法架起了亲子沟通的桥梁。

连日来,金华市委社会工作部开展“千行百业志愿行”活动,深入村社收集群众需求。截至目前,金华全市累计收集到500多个不同需求,形成从医疗义诊到设施维护,从法律培训到技术支援的动态需求清单。

依托这一机制,金华鼓励行业协会商会、社工机构、志愿组织等社会组织凝聚资源、发挥专业优势,聚焦解决基层群众所急的问题,目前已开展活动20余场,预计还有200余场专场活动将陆续开展。

金华开发区南苑社区是典型的老人社区,对医疗健康服务需求突出。一

场名医专场义诊便在社区开展。活动现场,金华市级名医专家志愿者为老人提供视力检测、疾病诊断和针灸理疗,耐心解答各类健康问题。

在金华市婺城区新狮街道柳湖花园社区,几盏不太“灵光”的老旧路灯和楼道灯成了居民烦心事。当地网格员了解社区居民需求后,积极对接金华电力行业协会。金华电力行业协会得知情况后,制定季度维保计划,定期为小区公共照明设施提供检修服务,方便居民出行。

“过去行业志愿服务常因需求对接不畅而事倍功半,现在根据动态志愿需求清单,匹配志愿服务内容,老百姓获得感更强。”金华市委社会工作部相关负责人介绍,接下来将持续拓展服务领域,引导更多行业协会商会组建专业化志愿队伍,开展定制化服务,同时完善评估反馈闭环,根据群众满意度优化服务内容,让“千行百业志愿行”活动不断升级。



7月13日,第42届全国青少年信息学奥林匹克竞赛在绍兴一中教育集团绍兴龙山书院开启,来自全国各地的520多名青少年选手同场竞技,比拼“最强大脑”。据了解,该赛事旨在向在中学阶段学习的青少年普及计算机科学知识,是国内信息学领域面向中学生的最高水平大赛。整个赛事将持续至7月17日,共产生约50枚金牌。图为7月13日,选手们参加练习赛。

本报记者 阮帅 张路 通讯员 金笛 文 赛事组委会供图

乡村振兴的生态宜居要求一致。”浙江援青干部陈俊屹说。参照“厕所革命”“垃圾分类”等做法,浙江将援青资金投入格尔木的环境整治和生态修复,引导村民参与村庄硬化、绿化等,让生态成为乡村振兴的支撑。

探索推进村庄经营,是当前浙江“千万工程”持续深化和提升的一大重点。而今,这一新理念也被援青干部带到了海西。

德令哈市红光村南侧,种满瓜果蔬菜的大棚、人来人往的采摘体验园,去年为村集体创收200多万元。可这个富民增收的项目差点“难产”——由于没有乡村运营理念,红光村在产业发展的路上一度迷茫。

远隔千里的杭州富阳新沙村党总支书记姜国林带着“两委”千里送计划,来到红光村帮助当地做规划、画图,弥补了当地产业短板。“结对的兄弟们为我们指明了一条发展路子。”红光村党总支书记刘四军竖起大拇指。

援青干部初到海西,都要克服高原的高寒、干燥、缺氧。但谈及艰辛,他们总用指挥部门前的21字标语作答:“风沙大格局更大、海拔高境界更高、环境苦更能吃苦。”

因为在每一分改变,都让高原的风霜化作胸中的热望。

“花朵跟着太阳走,羊群跟着牛羊走,草原上不迷路;各族兄弟跟着党走,好日子在前头……”这首当地少数民族用冬不拉常弹的歌曲,道出了海西人对美好生活的感恩和向往。

(上接第一版)

随着走访的深入,浙江援青干部发现,除去传统援建项目,当地群众还渴望精准化服务供给与精神文化滋养。

既重物质改善,也重精神共富;既重项目建设,也重制度设计。2023年以来,省援青指挥部实施“援青实事70+”计划。每年初,各地工作组征集群众“急难愁盼”,挑选公共服务短缺、民生设施薄弱,却关乎群众利益的项目,每年统筹1000万元,把民生改善送到戈壁深处。

大柴旦城市书屋(“三味书屋”),赭红色外墙的建筑在暮色中亮起点点暖光。落地窗内,众多学生在书屋内自习研读。

这个援青资金投入255万元建设的680平方米场馆,是绍兴援青干部孙嘉江和金峻富带来的“文化种子”。从场馆设计,到智能借阅系统,他们照着家乡鉴湖畔“城市书房”模样,以浙江标准建设,让周边居民享受“15分钟文化圈”。

格尔木市人民医院重症医学科的医师戴AR眼镜,与千里之外的浙大邵逸夫医院“云端会诊”;乌兰县315国道上,刚落成的司机驿站24小时提供热水、住宿等服务……3年来,1256万元专项资金、30多个实事项目,在“祖国聚宝盆”上拔地而起,也将海西与浙江两地紧紧连在一起。

精准招商,着重培育新质生产力!在浙江援青干部的牵线搭桥下,浙江投资104亿元的德令哈、格尔木两个350MW全球最大光热电站正式落地海西。浙江运达德令哈清洁能源装备制造

园智算中心项目,正紧锣密鼓推进。

浙企的加入,让海西大数据产业链实现从无到有的突破。青海雨色网络科技有限公司是第一个落地海西的大数据项目,董事长王明芳说,将数据从杭州迁到海西计算,既能降低投资运营成本,又能实现两地资源优势互补。

浙企的加入,让海西大数据产业链实现从无到有的突破。青海雨色网络科技有限公司是第一个落地海西的大数据项目,董事长王明芳说,将数据从杭州迁到海西计算,既能降低投资运营成本,又能实现两地资源优势互补。

在格尔木市,青海省首个异地国家大学科技园——浙江省国家大学科技园(海西),搭建起浙青两地科技创新合作的桥梁。浙江工业大学将院校及高端人才等创新资源引入海西,以“组团式”支援,加强产学研协同合作。

一个个产业生态载体,让浙江对口支援从“项目输血”迈向“平台造血”,促进平台与企业实现“双向奔赴”。

当城市向新而行,乡村如何同频换新?答案,写在浙青携手